



转什么比赛，是你的权利 看什么频道，是我的自由

央视今晚放弃CBA总决赛转播国足，网友不满大肆抨击

今晚，中国足球和中国篮球再次正面“冲突”，亚洲杯预选赛国足对阵伊拉克与CBA总决赛广东VS山东的比赛时间撞车。对于这两场比赛，央视体育频道选择直播国足，而放弃CBA总决赛。事实上，从网络调查的数据可以看出，CBA总决赛的关注度远超国足比赛，而网友们也在网络上表达了对央视的不满。

网络调查 CBA总决赛“完胜”国足

由于今晚亚洲杯预选赛国足VS伊拉克与CBA总决赛广东VS山东在时间上撞车，因此央视做出了“转播国足，延播CBA”的选择。对此，腾讯体育与腾讯微博联合捷报论坛13家媒体发起调查，结果接近66%的球迷认为“央视应该转播CBA总决赛”。

截至记者发稿时，总共有16688名热心网友参加了投票，有10898名，65.93%的网友认为央视应直播CBA总决赛广东VS

山东；有5192名，30.62%网友认为央视应该转播国足VS伊拉克，另有578名，3.45%网友态度模棱两可，认为不好说。

网友不满 “不用看，国足肯定是输”

根据央视的直播表，CCTV5将从今晚6点35分开始直播国足与伊拉克的这场亚洲杯预选赛。名为“中国篮球”的微博也转发了央视的转播计划，“怀着非常沉痛的心情跟大家分享一个消息：刚刚在央视的节目预告上查知，周五晚上央视体育频道将会

直播2015亚洲杯预选赛中国男足VS伊拉克，这意味着将无法直播CBA总决赛首战，大家只能上网看了。”

对于央视的这个选择，网友的评论接近800条，转发上千条，而且基本上呈现一边倒的态势——对央视的决定大肆抨击。“不用看都知道国足的比赛结果，肯定是输！”“这是逼着全国球迷看国足90分钟不射门的奇迹么？”更有网友戏言：“转什么比赛，是你的权利；看什么频道，是我的权利。”

本版撰稿
现代快报记者 沈忱 韩飞周游



山东黄金男篮即将参加CBA总决赛，球迷争先恐后地购买门票

国足即将打响亚洲杯预选赛的关键一战，可看看售票处前的场景，球迷对国足并不买账



鲜明对比

CBA总决赛一票难求 国足球票卖“白菜价”

对于CBA总决赛和亚洲杯预选赛，有网友特别对比了两张照片，一张是山东黄金男篮售票处前的照片，一张则是亚洲杯售票处前的照片。从照片上看，球迷争先恐后地购买CBA总决赛的门票，而亚洲杯售票处则门前冷落。

这些年，国足战绩是王小二过年，一年不如一年，而球票也不得不卖“白菜价”。2012年11月，国足对阵新西兰，上海虹口体育场外不少人就喊出了“15元两张”的声音，可路人还是匆匆而过。今晚，国足与伊拉克的比赛称得上是生死战，这一点从球票价格便可见一斑，100元、200元与300元，这与长沙9年前举办国足比赛时的票价完全

一样，不过球迷并不买账。

还有媒体报道，或许是考虑到上座率的问题，长沙方面已经提前做好准备，有可能请46所中小学、50支业余球队以及若干大中专院校师生观战，届时誓将体育场打造成一片红色的海洋。

相比之下，CBA总决赛的热度已经被炒到了前所未有的高度。由于山东男篮是首次杀入总决赛，因此首战主场对阵广东，门票已是一票难求，原价100元的球票被卖到300元。有报道称，球票发售当日，便有5000名热情的球迷排成数百米长龙购票，但由于大多数球票已被黄牛囤积居奇，导致球票供不应求。为此，还有球迷与黄牛发生冲突。

小贴士

江苏体育休闲频道 转播CBA总决赛

尽管央视不转播CBA总决赛首场比赛，但江苏球迷依然可以通过电视和网络收看比赛直播。据了解，江苏体育休闲频道和宁夏卫视都会转播今晚的CBA总决赛。此外，搜狐体育也会对CBA总决赛进行全程直播，不方便看电视的球迷，也可以选择上网收看总决赛。

链接

这些年， 央视放弃直播的大赛

- 2011年5月，刘翔参加的国际田联钻石联赛上海站110米栏决赛，与当天21点开始的世乒赛男单决赛冲突，央视选择直播世乒赛而录播刘翔比赛。

- 2010年2月，温哥华冬奥会期间，央视由于直播少人问津的冬奥会比赛，而放弃转播欧冠联赛等热门赛事，被戏称为“冰壶台”。

- 2005年全年和2006年上半年，央视没有转播中超，因为央视与中国足协转播价格未谈拢，结果索性放弃转播。

网友声音

- 看国足是添堵，还不如看CBA总决赛呢，至少不难过。
- 国足要是再输了，怎么向广大的球迷交代！
- CBA总决赛七场四胜制，才第一场，而这场亚洲杯预选赛关系到国足能否出线，支持央视。
- 央视没直播，国足就赢过韩国3:0，求央视放过国足吧！
- 央视就只有一个台吗？就不能用其他频道播CBA总决赛？

延伸阅读

央视转播有标准 高级别比赛优先播

央视为什么偏爱国足比赛？这是体育迷们最关心的问题。昨天，现代快报记者多次打电话给央视体育频道总监江和平，不过对方始终没有接听。之后记者采访了一位资深同行，他认为，“国足的亚洲杯预选赛是洲际比赛，而CBA总决赛是国内赛事，央视先保证高级别的比赛。”

的确，2011年鹿特丹世乒赛时，“棋圣”聂卫平就炮轰央视体育频道对乒乓球比赛直播得过于频繁。当时在接受现代快报记者采访时，江和平透露了央视分配转播资源时的标准。江和平表示，央视将赛事分

为四级。第一级为世界顶级赛事，“譬如世界杯、奥运会，这绝对属于第一等级。这两项赛事，央视体育频道可以以压倒性的报道倾向进行报道，甚至可以不顾其他任何赛事。”第二级为洲际大赛。“譬如世锦赛这个级别的比赛，包括乒乓球、羽毛球等等，在这个级别，央视体育频道会充分地考虑中国元素，有中国队、有中国选手将优先予以安排。”第三级为国内顶级赛事。“譬如全运会。”第四级就是其他的赛历赛事、非赛历赛事。

根据这个标准，也就不难理解，央视为什么直播亚洲杯预选赛，而延播CBA总决赛了。

国足动态

输给伊拉克是否下课？ 卡马乔：不是由我决定

今晚，如果输掉与伊拉克的比赛，卡马乔会不会直接下课？在昨天晚上的国足赛前新闻发布会上，这几乎是所有媒体最关心，同时也是唯一关心的问题。这位顶着前西班牙国家队和前皇马主帅光环的西班牙人，在国足执教一年多的时间里，让人关心的似乎永远都只有三个问题：输球、天价年薪、何时走人。

面对中国记者近乎诘责的追问，卡马乔有些闪烁其辞，“只要还有最后的出线希望，我都会选择继续战斗。至于比赛结束后的事情，应该由中国足协，而不是我来决定。”

值得注意的是，卡马乔的回答似乎也透露出信息，如果他率队果真无法取得亚洲杯决

赛圈参赛资格，中国足协似乎有理由让他提前下课，甚至不需全额支付他的三年天价年薪，更谈不上补交巨额的税款。对此中国足协高层始终不肯吐露，但他们隐晦地承认每年需要卡马乔补交的税款，的确是足协一笔无法承受的负担。

当然，据接近卡马乔团队的人士表示，卡马乔对赢下今晚比赛的迫切超过了任何人，他不希望在中国执教成为自己职业生涯的最后一份工作，甚至是最大的污点。“除非他离开中国就卸甲归田，或者可以置自己前西班牙国家队和前皇马主帅的声望于不顾，否则作为一名职业足球教练，取胜的欲望永远都存在。”